МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ»

ОТКНИЧП

на заседании Ученого совета Московского государственного института культуры

Пр. № 9 от «26» апреля 2022 года

УТВЕРЖДЕНО

Приказом ректора Московского государственного института культуры

№249-о от «05» мая 2022 года

ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

НАПРАВЛЕНИЕ ПОДГОТОВКИ **53.04.04** ДИРИЖИРОВАНИЕ

ПРОФИЛЬ ПОДГОТОВКИ **ДИРИЖИРОВАНИЕ АКАДЕМИЧЕСКИМ ХОРОМ**

КВАЛИФИКАЦИЯ **МАГИСТР**

КИНЭРУЗО АМЧОФ **РАНРО**

СОДЕРЖАНИЕ

- 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
- 1.1. Краткое определение реализуемой ОПОП ВО
- 1.2. Нормативные документы для разработки ОПОП ВО (программы магистратуры) по направлению подготовки 53.04.04 Дирижирование, профиль Дирижирование академическим хором
- 1.3. Общая характеристика основной профессиональной образовательной программы высшего образования (программы магистратуры)
- 1.3.1. Миссия, цели и задачи ОПОП ВО по направлению подготовки 53.04.04 Дирижирование, профиль Дирижирование академическим хором
- 1.3.2. Формы обучения
- 1.3.3. Язык реализации программы
- 1.3.4. Срок освоения ОПОП ВО (магистратура по данному направлению)
- 1.3.5. Объем программы (магистратура) по данному направлению
- 1.3.6. Применение электронного обучения, дистанционных образовательных технологий (при наличии)
- 1.3.7. Адаптация образовательной программы для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (при наличии)
- 1.4. Требования к абитуриенту
- 1.4.1. Предшествующий уровень образования абитуриента.
- 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА МГИК, ОСВОИВШЕГО ОПОП ВО.
- 2.1. Области профессиональной деятельности и (или) сферы профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие ОПОП ВО (далее выпускники), могут осуществлять профессиональную деятельность
- 2.2. Тип (типы) задач и задачи профессиональной деятельности выпускников
- 2.3. Профиль (направленность) образовательной программ в рамках направления подготовки (специальности)
- 3. КОМПЕТЕНЦИИ ВЫПУСКНИКА ИНСТИТУТА КАК СОВОКУПНЫЙ ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ОБРАЗОВАНИЯ ПО ЗАВЕРШЕНИИ ОСВОЕНИЯ ДАННОЙ ОПОП ВО
- 3.1. Перечень профессиональных стандартов, указанных в приложении к ФГОС ВО и (или) иных профессиональных стандартов, соответствующих профессиональной деятельности выпускника
- 3.2. Результаты освоения ОПОП ВО определяются приобретаемыми выпускником компетенциями, т.е. его способностью применять знания, умения и навыки в соответствии с задачами профессиональной деятельности
- 3.3. Перечень работодателей, принимающих участие в разработке, актуализации и реализации ОПОП ВО и формы их участия в учебном процессе.
- 4. ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ДАННОЙ ОПОП ВО Учебный план и календарный учебный график

Аннотации рабочих программ дисциплин

- 4.3. Аннотации программ практик
- 4.4. Аннотация программы государственной итоговой аттестации обучающихся вуза
- 5. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ВО
- 6. МЕХАНИЗМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ
- 6.1. Система внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся.

- 6.1.1. Оценочные средства для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации
- 6.1.2. Государственная итоговая аттестация
- 6.2. Система внешней оценки качества образовательной деятельности.
- 7. КАДРОВОЕ И ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ВО
- 8. ОСНОВНЫЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
- 9. ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ
- 10. РЕГЛАМЕНТ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПЕРИОДИЧЕСКОГО ОБНОВЛЕНИЯ ОПОП ВО И СОСТАВЛЯЮЩИХ ЕЕ ДОКУМЕНТОВ

1.ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Краткое определение ОПОП ВО

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования (программа магистратуры), реализуемая Московским государственным институтом культуры по направлению подготовки 53.04.04 «Дирижирование», и программе «Дирижирование академическим хором (далее — ОПОП ВО) представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестаций, который включает в себя: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных предметов, программы практик, научно-исследовательской работы (НИР), программу государственной итоговой аттестации (ГИА), оценочные и методические материалы, а также другие материалы (компоненты), обеспечивающие качество подготовки обучающихся.

ОПОП ВО регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки.

ОПОП ВО по направлению подготовки 53.04.04. «Дирижирование» профиль «Дирижирование академическим хором основана на компетентностном подходе к ожидаемым результатам обучения и ориентирована на решение следующих задач:

- направленность на многоуровневую систему образования и непрерывность профессионального развития;
- обеспечение обучающимися выбора индивидуальной образовательной траектории;
- практико-ориентированное обучение, позволяющее сочетать фундаментальные знания с практическими навыками по направлению подготовки 53.04.04 «Дирижирование» профиль «Дирижирование академическим хором», учитывающие требования профессионального стандарта (стандартов):

Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования, утвержденный приказом Минтруда России от 08 сентября 2015 г.№608н (зарегистрирован в Минюсте России 24.09.2015, №38993).

 формирование готовности выпускников к активной профессиональной и социальной деятельности.

1.2. Нормативные документы для разработки ОПОП (магистратуры) по направлению подготовки 53.04.04 Дирижирование, профиль — Дирижирование академическим хором

Нормативно-правовую основу ОПОП ВО составляют:

- Федеральный закон Российской Федерации: «Об образовании в Российской Федерации» (от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ);
- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего профессионального образования по направлению подготовки «Дирижирование», квалификация (степень) «магистр», утвержденного Приказом Министерства образования и науки РФ № 815 от 23 августа 2017 года;

- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования по программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утв. Приказом Министерства образования и науки РФ от 06.04.2021 г № 245;
- Приказ Минобрнауки России от 12.09.2013 № 1061 «Об утверждении перечней специальностей и направлений подготовки высшего образования»;
- Приказ Минобрнауки России от 29.06.2015 N 636 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры» (с изменениями и дополнениями);
- Положение о практической подготовке, утвержденное Приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерством просвещения Российской Федерации от 05 августа 2020г. №885/390;
- Нормативные и методические документы Министерства науки и высшего образования РФ (Минобрнауки РФ);
- Устав Московского государственного института культуры: утвержден приказом Министерства культуры Российской № 409 от 26.03.2020 г.;
- Локальные акты МГИК.
- **1.3.** Общая характеристика основной профессиональной образовательной программы высшего образования (программы магистратуры) по направлению подготовки 53.04.04 Дирижирование.
- 1.3.1. Миссия, цели и задачи ОПОП ВО по направлению подготовки 53.04.04 Дирижирование состоит в обосновании и моделировании условий подготовки высокопрофессиональных современных специалистов, способных эффективно осуществлять музыкально-исполнительскую, педагогическую, организационноуправленческую и культурно-просветительскую деятельность в различных сферах культуры и образования.

Основная цель ОПОП ВО: формирование у студентов личностных качеств, а также общекультурных (универсальных, общенаучных, социально-личностных, инструментальных и др.) и профессиональных компетенций, развитие навыков их реализации в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 53.04.04 Дирижирование (магистр).

Основные задачи ОПОП ВО:

Определяет набор требований к выпускникам по направлению подготовки 53.04.04 «Дирижирование», профиль - «Дирижирование академическим хором»

1. Регламентирует последовательность и модульность освоения универсальных и профессиональных компетенций посредством рабочих учебных планов;

- 2. Формирует информационное и учебно-методическое обеспечение образовательного процесса;
- 3. Определяет цели, задачи и содержание учебных дисциплин учебного плана, их место в структуре ОПОП по направлению подготовки;
- 4. Регламентирует критерии и средства оценки аудиторной и самостоятельной работы студентов, качества ее результатов.

1.3.2. Формы обучения

Формы обучения по образовательной программе направления подготовки 53.04.04 Дирижирование, профиль – «Дирижирование академическим хором» осуществляется в очной форме.

1.3.3. Язык реализации программы

Программа направления подготовки 53.04.04 «Дирижирование» реализуется на государственном языке Российской Федерации – русском языке.

1.3.4. Срок освоения ОПОП ВО (магистратура) по данному направлению:

- в очной форме обучения, включая каникулы, предоставляемые после прохождения государственной итоговой аттестации, составляет 2 года;
- в очно-заочной или заочной формах обучения увеличивается не менее чем на 3 месяца и не более чем на полгода по сравнению со сроком получения образования в очной форме обучения;
- при обучении по индивидуальному учебному плану инвалидов и лиц с ОВЗ может быть увеличен по их заявлению не более чем на полгода по сравнению со сроком получения образования, установленным для соответствующей формы обучения.

1.3.5. Объем программы (магистратура) по данному направлению

Объем программы магистратуры составляет 120 зачетных единиц вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий, реализации программы магистратуры с использованием сетевой формы, реализации программы магистратуры по индивидуальному учебному плану.

Объем программы магистратуры, реализуемый за один учебный год, составляет не более 70 зачетных единиц вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий, реализации программы магистратуры с использованием сетевой формы, реализации программы магистратуры по индивидуальному учебному плану (за исключением ускоренного обучения), а при ускоренном обучении - не более 80 зачетных единиц.

1.3.6. Применение электронного обучения, дистанционных образовательных технологий

Возможно частичное использование дистанционных образовательных технологий в образовательном процессе.

Дистанционные образовательные технологии, применяемые при обучении инвалидов и лиц с OB3 предусматривают возможность приема-передачи информации в доступных для них формах.

1.3.7. Адаптация образовательной программы для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Основная профессиональная образовательная программа по направлению подготовки 53.04.04 Дирижирование, профиль — Дирижирование академическим хором может быть частично адаптирована для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (адаптационный модуль (дисциплин по выбору), практики, программа ГИА - адаптированные для инвалидов и лиц с ОВЗ с учетом их нозологии) при наличии соответствующего заявления от обучающегося.

1.4. Требования к абитуриенту

1.4.1. К освоению программ бакалавриата по направлению подготовки 53.04.04. Дирижирование, профиль — Дирижирование академическим хором допускаются лица, имеющие высшее образование любого уровня.

Прием на обучение по ОПОП осуществляется в соответствии с Правилами приема в Московский государственный институт культуры (www.priem-kom.mgik.org).

2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА МГИК, ОСВОИВШЕГО ОПОП ВО.

2.1. Область профессиональной деятельности выпускника.

- 01 Образование и наука (в сферах: профессионального обучения, профессионального образования, научных исследований).
- 04 Культура, искусство (в сферах: музыкального исполнительства; культурно-просветительской деятельности; художественно-творческой деятельности, организационно-управленческой деятельности).

Выпускники могут осуществлять профессиональную деятельность в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия уровня их образования и полученных компетенций требованиям к квалификации работника.

2.2. Тип (типы) задач и задачи профессиональной деятельности выпускников

В рамках освоения программы магистратуры выпускники могут готовиться к решению задач профессиональной деятельности следующих типов:

- художественно-творческий;
- культурно-просветительский;
- педагогический;
- научно-исследовательский;
- организационно-управленческий.

Область профессионально й деятельности (по Реестру Минтруда)	Типы задач профессиона льной деятельности	Задачи профессиональной деятельности	Объекты профессиональной деятельности (или области знания)
01 Образование и наука	Педагогическ ий	 Преподавание профессиональных дисциплин в области музыкального искусства дирижирования) 	Образовательные программы и образовательный процесс в системе дошкольного, начального общего,

образовательных организациях профессионального образования и дополнительного профессионального образования;

- Разработка под руководством специалиста более высокой квалификации учебнометодического обеспечения реализации учебных курсов, дисциплин или отдельных видов учебных занятий программ бакалавриата и(или) ДПП
- Преподавание учебных курсов, дисциплин по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры и(или) ДПП
- Профессиональна поддержка специалистов, участвующих реализации курируемых учебных дисциплин курсов, организации учебнопрофессиональной, исследовательской, проектной И иной деятельности обучающихся ПО программам BO и(или) ДПП
- Руководство научноисследовательской, проектной, учебнопрофессиональной и иной деятельностью

основного общего и среднего образования, СПО и ДО.

		обучающихся по	
		программам	
		бакалавриата,	
		специалитета,	
		магистратуры и(или)	
		ДПП	
		– Преподавание	
		•	
		дисциплин по	
		программам	
		подготовки кадров	
		высшей	
		квалификации и(или)	
		ДПП	
		Планирование	
		учебного процесса,	
		развитие у	
		обучающихся	
		творческих	
		способностей,	
		изучение	
		образовательного	
		потенциала	
		обучающихся, уровня	
		их художественно-	
		эстетического и	
		творческого развития;	
	Научно-	– осуществление в	
	исследователь	рамках научного	
	ский	исследования сбора,	
		обработки, анализа и	
		обобщения	
		информации;	
		– выполнение	
		научных	
		исследований путем	
		использования	
		основных приемов	
		поиска и научной	
		обработки данных;	
		осуществление	
		оценки теоретической	
		и практической	
		значимости	
		результатов	
		проведенного	
		исследования.	
1		исследования.	

04 Культура, искусство	Художествен но-творческий	 проведение репетиционной работы с творческими коллективами; исполнительство в хорах, ансамблях; практическое освоение репертуара творческих коллективов; создание аранжировок музыкальных произведений для творческих коллективов; формирование репертуара творческих коллективов; формирование репертуара творческих коллективов; 	Творческие коллективы и исполнители, произведения музыкального искусства, авторы произведений музыкального искусства, обучающиеся
	Культурнопросветительский	 осуществление связи со средствами массовой информации, образовательными организациями и учреждениями культуры (филармониями, концертными организациями, агентствами, клубами, дворцами и домами культуры и народного творчества), различными слоями населения с целью пропаганды достижений музыкального искусства; осуществление консультаций при подготовке творческих проектов области 	Слушательская и зрительская аудитория театров, концертных залов, потребители продукции звукозаписывающих фирм;

	искусства;	
		37
Организацион	– руководство	Учреждения культуры
НО-	творческими	(филармонии,
управленческ ий	коллективами	концертные залы,
ии	(профессиональными,	студии, центры
	самодеятельными / любительскими);	народного художественного
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	творчества, дома
	осуществление функций	народного творчества
	функции специалиста,	и др.), научно-
	менеджера,	исследовательские
	референта,	учреждения,
	консультанта в	профессиональные
	государственных	ассоциации.
	(муниципальных)	
	органах управления	
	культурой, в	
	организациях сферы	
	культуры и	
	искусства (театрах,	
	филармониях,	
	концертных	
	организациях,	
	агенствах, дворцах и	
	домах культуры и	
	народного	
	творчества и др.), в	
	творческих союзах и обществах;	
	осуществление функций	
	руководителя	
	структурных	
	подразделений в	
	государственных	
	(муниципальных)	
	органа управления	
	культурой, в	
	учреждениях	
	культуры (театры	
	филармонии,	
	концертные	
	организации и др.), в	
	творческих союзах и	
	обществах, в	
	образовательных	
	организациях	
	среднего	
	профессионального	

образования; — работа с авторами (композиторами, поэтами, аранжировщиками и др.); — организация творческих проектов (концертов, фестивалей, конкурсов, мастер-
-

2.3. Профиль (направленность) образовательной программ в рамках направления подготовки (специальности)

Профиль (направленность) программы – Дирижирование академическим хором установлена в соответствии с ΦΓОС ВО.

Направленность (профиль) программы соответствует направлению подготовки в целом и конкретизирует содержание программы в рамках направления подготовки путем ориентации на задачи согласно видам профессиональной деятельности:

художественно-творческая деятельность:

- проведение репетиционной работы с творческими коллективами;
- дирижирование хорами;
- практическое освоение репертуара творческих коллективов;
- формирование репертуара творческих коллективов;
- выстраивание драматургии концертной программы

культурно-просветительская деятельность:

- осуществление связи со средствами массовой информации, образовательными организациями и учреждениями культуры (филармониями, концертными организациями, агентствами, клубами, дворцами и домами культуры и народного творчества), различными слоями населения с целью пропаганды достижений музыкального искусства;
- участие в проведении пресс-конференций, различных PR-акций;
- осуществление консультаций при подготовке творческих проектов области музыкального искусства;

педагогическая деятельность:

- преподавание профессиональных дисциплин в области музыкального искусства (искусства дирижирования) в образовательных организациях среднего профессионального и высшего образования;
- планирование учебного процесса, развитие у обучающихся творческих способностей, изучение образовательного потенциала обучающихся, уровня их художественно-эстетического и творческого развития;
- выполнение методической работы, осуществление контрольных мероприятий, направленных на оценку результатов педагогического процесса;
- применение при реализации учебного процесса лучших образцов исторически сложившихся педагогических методик;
- разработка новых педагогических технологий;

научно-исследовательская деятельность:

- самостоятельное определение исследовательской проблемы в области музыкального искусства;
- выполнение научных исследований путем использования основных приемов поиска и научной обработки данных;
- осуществление оценки теоретической и практической значимости результатов проведенного исследования;

организационно-управленческая деятельность:

- руководство творческими коллективами (профессиональными, самодеятельными / любительскими);
- осуществление функций специалиста, менеджера, референта, консультанта в государственных (муниципальных) органах управления культурой, в организациях сферы культуры и искусства (театрах, филармониях, концертных организациях, агентствах, дворцах и домах культуры и народного творчества и др.), в творческих союзах и обществах;
- осуществление функций руководителя структурных подразделений в государственных (муниципальных) органа управления культурой, в учреждениях культуры (театры филармонии, концертные организации и др.), в творческих союзах и обществах, в образовательных организациях среднего профессионального образования;
- работа с авторами (композиторами, поэтами, аранжировщиками и др.);
- организация творческих проектов (концертов, фестивалей, конкурсов, мастер-классов, юбилейных мероприятий).

Путем ориентации на объекты профессиональной деятельности выпускников, которыми являются: культурно-эстетическая и музыкально-просветительская среда, исторические процессы в развитии музыкальной культуры и искусства, произведения музыкального искусства; музыкальное исполнительство, творческие коллективы и исполнители; учреждения культуры (филармонии, концертные залы), профессиональные ассоциации; слушательская и зрительская аудитории; образовательная система в области музыкального искусства, музыкально-педагогическая и учебно-воспитательная деятельность.

3. КОМПЕТЕНЦИИ ВЫПУСКНИКА ИНСТИТУТА КАК СОВОКУПНЫЙ ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ОБРАЗОВАНИЯ ПО ЗАВЕРШЕНИИ ОСВОЕНИЯ ДАННОЙ ОПОП ВО

3.1. Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с федеральным государственным образовательным стандартом по направлению подготовки

01.004 Профессиональный стандарт "Педагог дополнительного образования детей и взрослых", утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 8 сентября 2015 г. № 608н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 24 сентября 2015 г., регистрационный N 38993).

3.2. Результаты освоения ОПОП ВО определяются приобретаемыми выпускником компетенциями, т.е. его способностью применять знания, умения и навыки в соответствии с задачами профессиональной деятельности

Компетенции выпускника, формируемые в процессе освоения данной ОПОП ВО, определяются на основе ФГОС ВО по соответствующему направлению подготовки, и при необходимости – иными компетенциями в соответствии с целями и задачами данной ОПОП ВО.

Полный состав универсальных, общепрофессиональных, профессиональных компетенций выпускника (с краткой характеристикой каждой из них) как совокупный ожидаемый результат образования по завершении освоения данной ОПОП ВО:

Коды компетенции	Наименование компетенций	ия данной ОПОП ВО. Индикаторы компетенций	Планируемые результаты обучения, соотнесенные с индикаторами достижения компетенций
УК-1	Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий	УК-1.1. Анализирует проблемную ситуацию как целостную систему, выявляя ее составляющие и связи между ними УК-1.2. Разрабатывает варианты решения проблемной ситуации на основе критического анализа доступных источников информации УК-1.3. Вырабатывает стратегию действий для решения проблемной ситуации в виде последовательности шагов, предвидя результат каждого из	Знать: — основные методы критического анализа; — методологию системного подхода. Уметь: — выявлять проблемные ситуации, используя методы анализа, синтеза и абстрактного мышления; — осуществлять поиск решений проблемных ситуаций на основе действий, эксперимента и опыта; — производить анализ явлений и обрабатывать полученные результаты; — определять в рамках выбранного алгоритма вопросы (задачи), подлежащие дальнейшей разработке и предлагать способы их решения; Владеть: — технологиями выхода из проблемных ситуаций, навыками выработки стратегии действий; — навыками критического анализа.
УК-2	Способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла	них УК-2.1. Понимает принципы проектного подхода к управлению УК-2.2. Демонстрирует способность управления проектами	Знать: — принципы формирования концепции проекта в рамках обозначенной проблемы; — основные требования, предъявляемые к проектной работе и критерии оценки результатов проектной деятельности; Уметь: — разрабатывать концепцию проекта в р амках обозначенной проблемы, формулируя цель, задачи, актуальность, значимость (научную, практическую, методическую и иную в зависимости от типа проекта), ожидаемые результаты и возможные сферы их применения; — уметь видеть образ результата деятельности и планировать последовательность шагов для достижения данного результата; — прогнозировать проблемные ситуации и риски в проектной деятельности. Владеть: — навыками составления плана-графика реализации проекта в целом и плана-контроля его выполнения;

			 навыками конструктивного преодоления возникающих разногласий и конфликтов.
УК-3	Способен организовать и руководить работой команды, вырабатывая командную стратегию для достижения поставленной цели	УК-3.1. Понимает и знает особенности формирования эффективной команды УК-3.2. Демонстрирует поведение эффективного организатора и координатора	Знать: - общие формы организации деятельности коллектива; - психологию межличностных отношений в группах разного возраста; - основы стратегического планирования работы коллектива для достижения поставленной цели; Уметь:
		командного взаимодействия	- создавать в коллективе психологически безопасную доброжелательную среду; - учитывать в своей социальной и профессиональной деятельности интересы коллег; - предвидеть результаты (последствия) как личных, так и коллективных действий; - планировать командную работу, распределять поручения и делегировать полномочия членам команды; Владеть: — навыками постановки цели в условиях командой работы; — способами управления командной работой в решении поставленных задач; - навыками преодоления возникающих в коллективе разногласий, споров и конфликтов на основе учета интересов всех сторон.
УК-4	Способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодействия	УК-4.1. Составляет в соответствии с нормами государственного языка РФ и иностранного языка документы (письма, эссе, рефераты и др.) для академического и профессионального взаимодействия	Знать: — современные средства информационно-коммуникационных технологий; — языковой материал (лексические единицы и грамматические структуры), необходимый и достаточный для общения в различных средах и сферах речевой деятельности;

		I	VMeth.
		УК-4.2. Представляет результаты академической и профессиональной деятельности на мероприятиях различного формата, включая международные УК-4.3. Принимает участие в академических и профессиональных дискуссиях, в том числе на иностранном(ых) языке(ах)	Уметь: — воспринимать на слух и понимать содержание аутентичных общественно-политических, публицистических (медийных) и прагматических текстов, относящихся к различным типам речи, выделять в них значимую информацию; — понимать содержание научно-популярных и научных текстов, блогов/вебсайтов; — выделять значимую информацию из прагматических текстов справочно-информационного и рекламного характера; — вести диалог, соблюдая нормы речевого этикета, используя различные стратегии; выстраивать монолог; — составлять деловые бумаги, в том числе оформлять CurriculumVitae/Resume и сопроводительное письмо, необходимые при приеме на работу; — вести запись основных мыслей и фактов (из аудиотекстов и текстов для чтения), запись тезисов устного выступления/письменного доклада по изучаемой проблеме; — поддерживать контакты при помощи электронной почты. Владеть: — практическими навыками использования современных коммуникативных технологий; — грамматическими категориями изучаемого (ых) иностранного (ых) языка (ов).
УК-5	Способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия	УК-5.1. Имеет представление о сущности и принципах анализа разнообразия культур в процессе межкультурного взаимодействия УК-5.2. Демонстрирует способность анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия	Знать:
			взаимодействия с учетом разнообразия культур.
УК-6	Способен определить и реализовать приоритеты собственной	УК-6.1. Определяет стимулы, мотивы и приоритеты собственной профессиональной	Знать: — основы планирования профессиональной траектории с учетом особенностей как профессиональной, так и других видов деятельности и требований рынка труда;

деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки	деятельности и цели карьерного роста УК-6.2. Проводит рефлексию своей деятельности и разрабатывает способы ее совершенствования	Уметь:
		навыками определения реалистических целей профессионального роста.

Коды компетенции	Наименование компетенций	Индикаторы компетенций	Планируемые результаты обучения, соотнесенные с индикаторами достижения компетенций
	Способен применять музыкально- теоретические и музыкально- исторические знания в профессиональной деятельности, постигать музыкальное произведение в широком культурно- историческом контексте в тесной связи с религиозными, философскими и эстетическими идеями конкретного исторического периода	ОПК-1.1. Применяет музыкально- теоретические и музыкально- исторические знания в своей профессиональной деятельности ОПК-1.2. Понимает музыкальное произведение в широком культурно- историческом контексте в тесной связи с религиозными, философскими и эстетическими идеями конкретного исторического периода	Знать: природу эстетического отношения человека к действительности; основные модификации эстетических ценностей; сущность художественного творчества; специфику музыки как вида искусства; природу и задачи музыкально- исполнительского творчества; основные художественные методы и стили в истории искусства; актуальные проблемы современной художественной культуры; современные проблемы искусствоведения и музыкального искусства; типы и виды музыкальной фактуры; особенности трактовки типовых музыкальных форм в современных сочинениях; основные характеристики нетиповых архитектонических структур; принципы современной гармонии; важнейшие концепции времени и ритма в музыке XX века; разновидности нового контрапункта; принципы методов композиции, представленных в современных сочинениях; Уметь: применять методы научного исследования явлений музыкального искусства; совершенствовать и развивать свой интеллектуальный уровень в профессиональной сфере; грамотно разбирать нотный текст с выявлением особенностей музыкального языка, композиционного строения, музыкальной драматургии;

			 смежных видов искусства; на основе анализа современного сочинения определять его принадлежность к конкретному методу (методам) композиции; анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявляя типичное и нетипичное в рамках предложенной композиторской техники; посредством характеристики технического устройства музыкального сочинения выявлять и раскрывать его художественное содержания; Владеть: методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; навыками музыкально- теоретического анализа музыкального произведения; методами анализа современной музыки; профессиональной терминолексикой; представлениями об особенностях эстетики и поэтики творчества русских и зарубежных композиторов современности; широким кругозором, включающим знание музыкальных сочинений ведущих отечественных и зарубежных композиторов второй половины XX века; навыками характеристики музыкального музыка неизвестного современного
	-	0.777	сочинения с возможностью его технической идентификации.
ОПК-2	Способен воспроизводить музыкальные сочинения, записанные разными видами нотации	ОПК-2.1. Распознает нотный текст, записанный разными видами нотации ОПК-2.2. Воспроизводит голосом или на своем музыкальном инструменте сольные, ансамблевые и оркестровые партии	Знать: — традиционные знаки музыкальной нотации; — нетрадиционные способы нотации, используемые композиторами XX - XXI вв.; Уметь: — грамотно прочитывать нотный текст, создавая условия для адекватной авторскому замыслу интерпретации сочинения; — распознавать знаки нотной записи, включая авторские, отражая при воспроизведении музыкального сочинения предписанные композитором исполнительские нюансы; Владеть: — свободным чтением музыкального текста сочинения, записанного традиционными и новейшими методами нотации.

ОПК-3	Способен планировать учебный процесс, выполнять методическую работу, применять в учебном процессе результативные для решения задач музыкально- педагогические методики, разрабатывать новые технологии в области музыкальной педагогики	ОПК-3.1. Планирует учебный процесс, применяя результативные музыкальнопедагогические методики ОПК-3.2. Выполняет методическую работу ОПК-3.3. Разрабатывает новые технологии в области музыкальной педагогики	Знать: - объекты и содержание профессионального музыкального образования, его взаимосвязь с другими отраслями научных знаний; - закономерности психического развития обучающихся и особенности их проявления в учебном процессе в разные возрастные периоды; - сущность и структуру образовательных процессов; - способы взаимодействия педагога с различными субъектами образовательного процесса; - образовательную, воспитательную и развивающую функции обучения; - роль воспитания в педагогическом процессе; - методы, приемы, средства организации и управления педагогическим процессом; - способы психологического и
			педагогического изучения обучающихся; — специфику музыкально-педагогической работы с обучащимися; — основные принципы отечественной и зарубежной педагогики;
			- традиционные и новейшие (в том числе авторские) методики преподавания;
			Уметь: — оперировать основными знаниями в области теории, истории и методологии
			отечественного и зарубежного музыкального образования; — составлять индивидуальные планы
			обучающихся; – реализовывать образовательный процесс в различных типах образовательных учреждений;
			учебного материала и делать необходимые методические выводы;
			методически грамотно строить уроки различного типа в форме групповых и индивидуальных занятий;
			правильно оформлять учебную документацию;
			Владеть: - навыками создания условий для внедрения инновационных методик в
			педагогический процесс; – умением планирования педагогической работы;
			навыками творческого подхода к решению педагогических задач разного уровня;
			 навыками воспитательной работы.

ОПК-4	Способен	ОПК-4.1.	Знать:
	планировать	Планирует	– виды научных текстов и их жанровые
	собственную	собственную	особенности;
	научно-	научно-	 правила структурной организации
	исследовательскую	исследовательскую	научного текста;
	работу, отбирать и	работу	 функции разделов исследовательской
	систематизировать		работы;
	информацию,	ОПК- 4.2.	нормы корректного цитирования;
	необходимую для ее	Отбирает и	 правила оформления библиографии
	осуществления	систематизирует	научного исследования;
		информацию,	Уметь:
		необходимую для	 формулировать т ему, ц ель и задачи
		осуществления	исследования;
		научно-	– ставить проблему научного исследования;
		исследовательской	– выявлять предмет и объект исследования;
		работы	 производить аспектацию проблемы;
			Владеть:
			 основами критического анализа научных
			текстов.

Задача ПД	Код и наименование профессиональной компетенции Тип задач пр	Индикаторы компетенций офессиональной деятель	Индикаторы достижения компетенции ьности: художественно-тво	Основание (ПС, анализ отечественного и зарубежного опыта, международных норм и стандартов, форсайт-сессии, фокус-группы и пр.)
Дирижирование хорами,	ПК-1 Способен	ПК-1.1 Демонстрирует	Знать: - технологические и	Анализ отечественного и
оркестрами, ансамблями	дирижировать профессиональными и учебными хорами или оркестрами	демонстрирует высокий художественный и технический уровень в процессе публичного исполнения музыкальных произведений ПК-1.2 Понимает задачи концертной деятельности, запросы слушателей ПК-1.3 Владеет профессиональной терминологией	технологические и физиологические основы мануальной техники; современную учебно-методическую и исследовательскую литературу по вопросам дирижёрского искусства; Уметь: обозначать на основе самостоятельного анализа партитуры основные технические сложности, учитывая их в практической работе над сочинением; управлять тембровой палитрой исполнительского	зарубежного опыта

			коллектива в процессе	
			исполнения	
			сочинения;	
			- свободно	
			ориентироваться в	
			партитурах различной	
			сложности;	
			- пользоваться всеми	
			видами и приемами	
			мануальной техники;	
			Владеть:	
			– мануальной	
			техникой	
			дирижирования и	
			методикой работы с	
			профессиональным	
			творческим	
			коллективом,	
			_	
			- комбинированными	
			дирижёрскими	
			схемами,	
			коммуникативными	
			навыками в	
			общении с	
			музыкантами-	
			профессионалами;	
			профессиональной	
			терминологией.	
Практическое	ПК-2	ПК-2.1	Знать:	Анализ
освоение	Способен овладевать	Самостоятельно	- специфику	отечественного и
репертуара	разнообразным по	работает над	различных	зарубежного
творческих	стилистике	освоением,	исполнительских	опыта
коллективов;	классическим и	расширением	стилей;	
коллективов,	современным	концертного	– разнообразный по	
Выстраивание	профессиональным	репертуара	стилю репертуар для	
драматургии	репертуаром, создавая	ПК-2.2	профессиональных	
концертной	индивидуальную	Владеет	творческих	
программы;	художественную	спецификой	коллективов разных	
	интерпретацию	различных	типов;	
Формирование	музыкальных	исполнительских	– музыкально-	
репертуара	произведений	стилей	языковые и	
творческих		ПК-2.3	исполнительские	
коллективов;		Способен	особенности	
		выявлять и	классических и	
		раскрывать	современных	
		художественное	произведений;	
		содержание	- основные	
		музыкального	детерминанты	
		произведения		
		T	интерпретации,	
			принципы	
			формирования	
			концертного	

			репертуара	
			профессионального	
			исполнительского	
			коллектива;	
			специальную	
			учебно-методическую	
			и исследовательскую	
			литературу по	
			вопросам	
			исполнительства;	
			Уметь:	
			– выявлять и	
			раскрывать	
			художественное	
			содержание	
			музыкального	
			произведения;	
			Владеть:	
			 представлениями 	
			об особенностях	
			эстетики и поэтики	
			творчества русских	
			и зарубежных	
			композиторов;	
			— навыками — навыками	
			слухового контроля звучания	
			партитуры;	
			– репертуаром,	
			представляющим	
			различные стили	
			музыкального	
			искусства;	
			профессиональной	
			терминологией.	
Пропологии	ПК-3	ПК -3.1.	Знать:	A rio Hiro
Проведение репетиционной	пк-3 Способен	ПК -3.1. Владеет	<i>энать:</i> – методику анализа	Анализ отечественного и
работы с	планировать и	способностью	партитур;	зарубежного
творческими	проводить	анализа партитур	- классификацию	опыта
коллективами	репетиционную	сочинений	инструментов или	
	работу с	различных эпох и	певческих голосов, их	
	профессиональными	стилей ПК-3.2.	диапазоны,	
	и учебными творческими	ПК-5.2. Обладает	регистровые свойства; – приемы	
	коллективами	способностью	переложения хоровой	
		выявлять круг		
		основных	или хоровой фактуры	
		исполнительских	на фортепиано;	
		задач при работе над партитурой в	Уметь:	
		репетиционном	– анализировать	
		процессе	партитуры сочинений различных эпох и	
		ПК-3.3.	стилей, включая	
		Способен	творчество	

obugan ag	aabbarauuu	
общаться с	современных	
исполнителями на профессиональном	отечественных и зарубежных	
профессиональном языке	композиторов;	
nsoire	 свободно читать с 	
	листа партитуры	
	согласно стилевым	
	традициям и нормам;	
	- транспонировать	
	произведение в	
	заданную тональность,	
	– выполнять	
	практические задания	
	по переложению	
	партитур для	
	различных	
	исполнительских	
	составов (хоров или	
	оркестров, вокальных	
	или	
	инструментальных	
	ансамблей);	
	 самостоятельно 	
	проводить репетиции	
	как с отдельными	
	исполнительскими	
	партиями, так и со	
	всем музыкальным	
	коллективом; – выявлять круг	
	основных	
	исполнительских	
	задач при работе над	
	партитурой;	
	- общаться с	
	исполнителями на	
	профессиональном	
	языке;	
	– выявлять недостатки	
	в звучании и находить	
	способы их	
	устранения;	

			Владеть:	
			 методикой работы 	
			С	
			профессиональным	
			и учебным	
			исполнительским	
			коллективом;	
			— навыками	
			выразительного	
			исполнения на фортепиано	
			партитуры;	
			– методикой	
			музыкально-	
			теоретического	
			анализа партитуры;	
			– навыками	
			коррекции	
			исполнительских	
			ошибок;	
			 профессиональной 	
			терминологией.	
	Тип задач профес	сиональной деятельност	и: педагогический	
Преподавание	ПК-4	ПК-4.1	Знать:	ПС
профессиональных	Способен проводить	Владеет	– цели, содержание,	01.004
дисциплин в	учебные занятия по	основными	структуру образования	
области	профессиональным	методами и	дирижера;	
	дисциплинам	приемами	- технологические и	
музыкального	(модулям)	организации	физиологические	
искусства	образовательных	деятельности	основы дирижерских	
(искусства	программ высшего	обучающихся ПК-4.2	движений;	
дирижирования) в	образования по направлениям	ПК-4.2 Обладает	основыфункционирования	
образовательных	подготовки	знаниями в	дирижерского	
организациях	дирижеров	области учебно-	аппарата;	
среднего	исполнительских	методической и	– подготовительные	
профессионального	коллективов и	исследовательской	упражнения в	
и высшего	осуществлять оценку	литературы по	развитии основных	
образования;	результатов	вопросам	элементов	
	освоения дисциплин	искусства	дирижерской техники,	
Планирование	(модулей) в процессе	дирижирования	звуковедения и	
учебного процесса,	промежуточной	ПК-4.3 Способен	фразировки;	
развитие у	аттестации	применять	 основы организации индивидуальных 	
обучающихся		методы	занятий в классах	
творческих		психологической и	дирижирования и	
способностей,		педагогической	чтения партитур;	
изучение		диагностики для	– специальную и	
образовательного		решения	учебно-методическую	
потенциала		различных	и исследовательскую	
обучающихся,		профессиональных	литературу по	
уровня их		задач	вопросам искусства	
художественно-			дирижирования; Уметь:	
эстетического и				
творческого			– проводить с	
развития;			обучающимися	
			групповые и	
Выполнение			индивидуальные	
методической			занятия по	
			профильным	

	I	I		I
работы,			предметам; –	
осуществление			организовывать	
контрольных			контроль их	
мероприятий,			самостоятельной	
направленных на			работы в соответствии	
оценку результатов			с требованиями	
педагогического			образовательного	
процесса;			процесса;	
			- использовать	
Применение при			наиболее	
реализации			эффективные методы,	
учебного процесса			формы и средства	
лучших образцов			обучения;	
исторически-			использовать методы	
сложившихся			психологической и	
педагогических				
методик;			педагогической	
			диагностики для	
Разработка новых			решения различных	
педагогических			профессиональных	
технологий;			задач;	
			– анализировать	
			методические пособия	
			по профессиональным	
			дисциплинам;	
			– правильно и	
			целесообразно	
			подбирать	
			необходимые пособия	
			и учебно-	
			методические	
			материалы для	
			проведения занятий;	
			– преподавать	
			дисциплины по	
			профилю	
			профессиональной	
			деятельности в	
			образовательных	
			_	
			учреждениях высшего	
			образования;	
			D)	
			Владеть:	
			– методиками	
			преподавания	
			профессиональных	
			дисциплин.	
	Тип задач профессиона	льной деятельности: нау	чно-исследовательский	
	ПК-5	ПК-5.1	Знать:	Анализ
	Способен	Владеет основными	– актуальную	отечественного и
	самостоятельно	методами анализа	(опубликованную в	зарубежного
	определять	музыкальных	последние 10 – 15 лет)	опыта
	проблему и	композиций, отбора	музыковедческую	
	основные задачи	материалов,	литературу;	
	исследования,	_	литературу, – дефиниции	
	отбирать	навыками поиска	– дефиниции	

необходимые для научной литературы основных осуществления ПК-5.2 музыковедческих научно-Способен оформлять терминов; исследовательской материалы с учетом Уметь: работы требований научного пользоваться аналитические научноосновными методами методы и публицистического анализа музыкальной использовать их для решения стиля композиции; поставленных задач ПК-5.3 определять исследования Обладает знаниями о стратегию научной жизни музыковедческого общества исследования; (конференции, планировать защиты докторских исследовательскую кандидатских работу; диссертаций и тд.) обосновывать ограничения в отборе материала анализа; – вводить и грамотно оформлять цитаты; самостоятельно составлять библиографию исследования; Владеть: профессиональной терминолексикой; методами музыковедческого анализа; навыками поиска научной литературы избранной для исследования теме; основами корректного перевода терминолексики, содержащейся трудах зарубежных исследователей; информацией o проводимых конференциях, защитах кандидатских докторских диссертаций, посвящённых различным проблемам музыкального искусства. Тип задач профессиональной деятельности: культурно-просветительский

Осуществление П	I Κ-6 ΠΚ-6,	1	Знать:	Анализ
3 .	_	гствляет	–цели и задачи	отечественного и
средствами органи	зовывать пропас		современного	зарубежного
массовой кулн	турно-	гального	музыкального	опыта
просвет	ительские		исполнительского	
проекть	ть области		искусства;	
- mysbn	кального культу сства на реализ	-	-учебно-	
-	•	етительских	методическую	
J 1	ических проект		литературу по	
(филармониями, площ	адках (в ΠK -6.2		вопросам теории и	
учеоных	заведениях, Испол		практики	
KJIYOax,	дворцах и	жности	музыкального	
- домах к	ультуры) и возмо: овать в их СМИ	6	исполнительского	
J		етительской	искусства;	
-		льности	–репертуар	
	лнителя ΠK -6	3	профессиональных	
творчества),	Владе		исполнительских	
различными	cnocod		коллективов;	
слоями населения с	создан		- стилевые	
целью пропаганды	концег	านุนนั	особенности	
достижений		ртных	музыкальных	
музыкального	програ		сочинений в	
искусства;			ориентации на	
			возможности	
Участие в			конкретного	
проведении пресс-			исполнительского	
конференций,			коллектива;	
различных PR-			– основные сведения о	
акций;			теории и практике	
			массовой	
Осуществление			коммуникации;	
консультаций при			Уметь:	
подготовке			– создать концепцию	
творческих			концертной	
проектов области			программы в	
музыкального			ориентации на	
искусства			социальный состав и	
			возрастной уровень	
			аудитории;	
			– формулировать	
			общие принципы PR	
			компании творческого	
			проекта;	
			– атрилять и	
			раскрывать	
			художественное	
			содержание	
			музыкального	
			произведения;	
			– работать с	
			литературой,	
			посвящённой	
			специальным	
			вопросам	

			T	Т
			музыкального	
			исполнительского	
			искусства;	
			Владеть:	
			– навыками	
			профессиональной	
			работы в области	
			массовых	
			коммуникаций;	
			– навыками устной и	
			письменной деловой	
			речи;	
			– коммуникативными	
			навыками в общении с	
			музыкантами-	
			профессионалами и	
			аудиторией	
			культурно-	
			просветительских	
			проектов.	
Tı	ип задач профессионалы	юй деятельности: органі	изационно-управленческий	й
Руководство	ПК-7	ПК-7.1.	Знать:	Анализ
организациями в	Способен	Владеет	– принципы	отечественного и
сфере культуры и	руководить	методами текущего,	функционирования	зарубежного
искусства.	организациями,	тактического и	организаций,	опыта
	осуществляющими	стратегического	осуществляющих	
	деятельность в сфере культуры и	планирования ПК-7.2	деятельность в сфере искусства и культуры;	
	искусства	ТПС-7.2 Способен	— основы	
	некусства	ориентироваться в	менеджмента в	
		системе	области культуры;	
		законодательства и	– особенности	
		нормативных	отечественного рынка	
		правовых актов	услуг в сфере	
		ПК-7.3	культуры и искусства;	
		Обладает	– методы текущего	
		навыками	(операционного),	
		использования	тактического и	
		принципов тайм- менеджмента	стратегического планирования;	
		менеожмента	– способы	
			управления	
			персоналом,	
			разработки и принятия	
			управленческих	
			решений;	
			– правовую основу	
			деятельности в сфере	
			культуры и искусства;	
			VMATE	
			Уметь: – проводить	
			– проводить сравнительный анализ	
			культурных	
			мероприятий с точки	
			зрения оценки их	
			актуальности и	

	соответствия
	потребностям и
	запросам массовой
	аудитории;
	– ориентироваться в
	системе
	законодательства и
	нормативных
	правовых актов;
	– осуществлять
	маркетинговые
	исследования в сфере
	культуры и искусства;
	– работать с
	объектами
	интеллектуальной
	собственности;
	,
	Владеть:
	— навыками
	организации труда и
	эффективного
	управления
	трудовыми ресурсами;
	— навыками
	использования
	принципов тайм-
	менеджмента;
	методами ведения
	и планирования
	финансово-
	хозяйственной
	деятельности;
	методикой
	проектирования
	стратегии повышения
	эффективности
	маркетинговой
	деятельности
	конкретных
	учреждений культуры
	и искусства.
	II HORYCOIDU.

3.3. Перечень работодателей, принимающих участие в разработке, актуализации и реализации ОПОП ВО и формы их участия в учебном процессе

№ п.п.	ФИО	Должность / место работы	Разработка	Актуализация	Реализация (формы)
		P			(1-1)
1.	Балянская М.О.	Дирижер- хормейстер Государственной академической капеллы имени А.А. Юрлова и Государственного русского хора имени А.В.Свешникова	+	+	Участие в разработке, обсуждение, актуализация ОПОП ВО, а также в реализации дисциплин и практик, предусмотренных РУП по данному направлению подготовки. Участие в итоговой государственной аттестации.
2.	Кротов В.И.	Дирижер- хормейстер Академического дважды Краснознамённого, ордена Красной Звезды ансамбля песни и пляски Российской Армии имени А.В.Александрова	+	+	Участие в разработке, обсуждение, актуализация ОПОП ВО, а также в реализации дисциплин и практик, предусмотренных РУП по данному направлению подготовки. Участие в итоговой государственной аттестации.
3.	Соловьев А.В.	И.о.ректора ФГБОУ ВО «Академия хорового искусства	+	+	Участие в разработке, обсуждение,

имени В.С.Попова»,		актуализация
профессор кафедры		ОПОП ВО.
хорового		
дирижирования		
Московской		
государственной		
консерватории		
имени П.И.		
Чайковского,		
руководитель		
Тульского		
государственного		
xopa.		

4. ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ДАННОЙ ОПОП ВО

В соответствии с п.9 статьи 2 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и ФГОС ВО содержание и организация образовательного процесса при реализации ОПОП ВО 53.04.04 «Дирижирование» профиль «Дирижирование академическим хором» регламентируется: учебным планом, календарным учебным графиком, рабочими программами дисциплин, программами практик, научно-исследовательской работы (НИР) (при наличии), программой государственной итоговой аттестации (ГИА), и другими материалами, оценочными и методическими материалами, а также другими материалами (компонентами), обеспечивающими качество подготовки обучающихся.

4.1. Учебный план и календарный учебный график

В учебном плане отображается логическая последовательность освоения блоков и разделов ОПОП ВО (дисциплин, практик), обеспечивающих формирование компетенций. Указывается общая трудоемкость дисциплин, практик в зачетных единицах, указываются виды учебной работы, формы промежуточной аттестации, а также объем контактной работы в аудиторных часах. В календарном учебном графике указана последовательность реализации ОПОП по годам, включая теоретическое обучение, практики, промежуточные и государственную итоговую аттестации, каникулы.

В ОПОП представлена копия утвержденного календарного учебного графика и учебного плана. См. Приложение

Структура программы магистратуры включает следующие блоки:

Блок 1 "Дисциплины (модули)";

Блок 2 "Практика";

Блок 3 "Государственная итоговая аттестация".

Порядок формирования элективных дисциплин и факультативных дисциплин регламентирует локальный нормативный акт института.

К обязательной части программы магистратуры относятся дисциплины (модули) и практики, обеспечивающие формирование общепрофессиональных компетенций, определяемых ФГОС ВО.

Дисциплины (модули) и практики, обеспечивающие формирование универсальных компетенций, определяемых ФГОС ВО, а также профессиональных компетенций, определяемых институтом самостоятельно, включаться в обязательную часть программы магистратуры и (или) в часть, формируемую участниками образовательных отношений.

Объем обязательной части, без учета объема государственной итоговой аттестации, должен составлять не менее 45 процентов общего объема программы магистратуры.

Организация предоставляет инвалидам и лицам с OB3 (по их заявлению) возможность обучения по программе магистратуры, учитывающей особенности их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости, обеспечивающей коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию указанных лиц.

Объем контактной работы обучающихся с педагогическими работниками Организации при проведении учебных занятий по программе магистратуры составляет при очной форме обучения — не менее 30 процентов, при очно-заочной форме обучения — от 10 процентов до 20 процентов, при заочной форме обучения — от 5 процентов до 10 процентов общего объема времени, отводимого на реализацию дисциплин.

4.2. Аннотации рабочих программ дисциплин

Дисциплины, относящиеся к базовой части программы магистратуры, являются обязательными для освоения обучающимся вне зависимости от направленности (профиля) программы, которую он осваивает. В ОПОП ВО приведены аннотации рабочих программ всех учебных дисциплин учебного плана, включая дисциплины по выбору обучающегося. См. Приложение 1

4.3.Аннотации программ практик

В Блок 2 "Практика" входят учебная и производственная практики (далее вместе практики).

В соответствии с ФГОС ВО раздел основной образовательной программы «Учебная и производственная практики» является обязательным и представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся.

Практики закрепляют знания, умения и навыки приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию компетенций, определяемых $\Phi \Gamma OC$ ВО по соответствующему направлению подготовки. См. Приложение

4.4. Аннотации программ государственной итоговой аттестации обучающихся

В Блок 3 "Государственная итоговая аттестация" входят:

- подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена (если выпускающая кафедра включила государственный экзамен в состав государственной итоговой аттестации);
- выполнение и защита выпускной квалификационной работы.

В данной программе раскрываются содержание и формы организации всех видов итоговых комплексных испытаний (в рамках государственной итоговой аттестации) выпускников вуза, позволяющие продемонстрировать сформированность у них (на достаточном уровне) всей совокупности компетенций. См. Приложение

5. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ВО

ОПОП ВО магистратуры по направлению подготовки 53.04.04 «Дирижирование» и программе подготовки — «Дирижирование академическим хором» обеспечена учебнометодической документацией и материалами по всем учебным дисциплинам, содержание каждой из учебных дисциплин представлено в локальной сети института.

Учебно-методическое и информационное обеспечение основывается как на традиционных, так и на новых информационных технологиях, что соответствует требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 53.04.04 Дирижирование (магистратура).

100% студентов и преподавателей института имеют доступ из любой точки, где есть Интернет, к электронно-библиотечной системе book. Ru.

Самостоятельная работа студентов сопровождается разработанным методическим обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на её выполнение.

Реализация ОПОП ВО магистратуры по направлению подготовки 53.04.04 Дирижирование обеспечивается доступом каждого обучающегося к базам данных и библиотечным фондам института, исходя из полного перечня учебных дисциплин.

Библиотека имеет 3 читальных зала на 202 посадочных места, обслуживание студентов всех форм обучения бесплатно. Имеется сегмент сети, построенный на беспроводной технологии Wi-Fi.

Основными источниками учебной информации в библиотеке института являются учебники, учебные и методические пособия, монографии, методические указания к выполнению студентами всех видов работ, предусмотренных учебными планами, энциклопедические справочники, клавиры опер и хоровых произведений, сборники хоровых произведений, хрестоматии, периодические издания.

Используемый библиотечный фонд укомплектован печатными и электронными изданиями основной учебной литературы по дисциплинам базовой части всех циклов, изданными за последние 10 лет, из расчёта не менее 25 экземпляров данных изданий на каждые 100 обучающихся.

Библиотечно-информационное обеспечение учебного процесса осуществляется Научной библиотекой МГИК, которая удовлетворяет требованиям «Примерного положения о формировании фондов библиотеки высшего учебного заведения», утверждённого приказом Минобразования России от 27.04.2000 г. № 1246.

Общий фонд библиотеки составляет 608 459 экземпляров документов (2.867 названий), в том числе фонд художественно-учебной и учебно-методической литературы 115 827 экземпляров, фонд научной литературы — 452 902 экземпляров документов, фонд периодических изданий — 24 645 экземпляров и около 808 экземпляров электронных изданий.

Библиотека МГИК обеспечивает широкий доступ обучающихся к отечественным и зарубежным газетам и журналам в количестве 124 наименований периодических изданий.

Деятельность библиотеки автоматизирована на основе программы «MARS SQL-15» в составе 5 модулей автоматизированных рабочих мест: «Администратор», «Каталогизатор», «Комплектатор», «Читатель», «Книговыдача».

В Научной библиотеке МГИК функционирует отдел «Электронная библиотека» с читальным залом, посадочные места которого оборудованы персональными компьютерами.

Каждый обучающийся обеспечен доступом к электронно-библиотечной системе (электронной библиотеке) института, которая содержит различные издания по основным изучаемым дисциплинам и сформирована в соответствии с рабочими программами учебных дисциплин. Электронно-библиотечная система (электронная библиотека) института обеспечивает возможность индивидуального доступа каждого обучающегося из любой точки, в которой имеется доступ к сети Интернет.

Дополнительными источниками информации для студентов являются профессиональные журналы и газеты, учебно-методические комплексы и учебно-методические указания, материалы, размещенные в глобальной компьютерной сети. Информационно-методическое обеспечение учебного процесса дополняется различными электронными версиями учебной и методической литературы, программными продуктами. Научная библиотека МГИК подключена к Научной электронной библиотеке «eLibrary.ru» (ЭБС), где предоставляется доступ к электронным версиям журналов, а также к другим электронно-библиотечным системам:

«Лань»

«BiblioRossica»

«ЮРАЙТ»

Каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронной информационно-образовательной среде Института из любой точки, в которой имеется доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет»), как на территории Института, так и вне ее.

Электронная информационно-образовательная среда обеспечивает: доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин, практик, электронным учебным изданиям и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах дисциплин, практик; формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение его работ и оценок за эти работы.

Функционирование электронной информационно-образовательной среды обеспечивается соответствующими средствами информационно-коммуникационных технологий и квалификацией работников, ее использующих и поддерживающих. Функционирование электронной информационно-образовательной среды соответствует законодательству Российской Федерации.

Обучающимся обеспечен доступ к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин и подлежит обновлению (при необходимости).

В МГИК имеется издательство, осуществляющее подготовку и выпуск необходимой учебной и учебно-методической литературы. Издаются научные журналы: «Вестник МГИК», «Культура и образование».

Каждому обучающемуся по основной образовательной программе по направлению подготовки 53.04.04 Дирижирование в библиотеке института обеспечен доступ к следующим периодическим изданиям:

«Вестник МГУ»

«Вестник МГИК»

«Музыкальная академия»

«Музыкальная жизнь»

«Маркетиг и маркетинговые исследования»

«Менеджмент в России и за рубежом»

«Мир России»

6.МЕХАНИЗМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Качество образовательной деятельности и подготовки обучающиеся по программе магистратуры определяется в рамках системы внутренней оценки, а также системы внешней оценки, в которой Институт принимает участие на добровольной основе.

6.1. Система внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся.

Основными процедурами внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательной программе являются мониторинг качества подготовки обучающихся и внутренние проверки (аудиты) обеспечения качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся на основе установленных показателей (индикаторов).

Предметом внутреннего аудита являются качество подготовки учебно-методической документации, обеспечивающей реализацию ОПОП (например, учебные планы, включая индивидуальные, рабочие программы дисциплин, программы практик, оценочные материалы и т.д); качество и полнота необходимой документации, представленной в ОПОП; продуктов деятельности обучающихся (например, ВКР, отчеты по практике, электронные портфолио и др.); готовность образовательных программ к процедуре внешней оценки и др.

Внутреннюю независимую оценку качества материально-технического, учебнометодического и библиотечно-информационного обеспечения ОПОП ВО 53.04.04 «Дирижирование», профиль «Дирижирование академическим хором» ФГБОУ ВО МГИК реализовывает в рамках ежегодного самообследования образовательной организации.

В целях совершенствования образовательной программы при проведении регулярной внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся Институт привлекает работодателей и (или) их объединения, иных юридических и (или) физических лиц, включая педагогических работников ФГБОУ ВО МГИК.

Анализ результатов внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательной программе осуществляется в ходе

следующих мероприятий (необходимо указать только те мероприятия, которые используются в институте):

- рецензирования образовательной программы руководителями и/или работниками организаций, деятельность которых связана с направленностью (профилем) реализуемой программы и имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 –х лет;
- оценивания профессиональной деятельности работодателями в ходе прохождения практической подготовки, стажировки и осуществления реальной профессиональной деятельности;
- анкетирования выпускников предыдущих лет, а также работодателей и (или) их представителей, в том числе посредством сети «Интернет»;
- получения отзывов о деятельности обучающихся во время участия в городских, областных, национальных и международных конкурсах, олимпиадах по различным видам профессионально-ориентированной деятельности и используются для совершенствования образовательной программы.

6.1.1. Оценочные средства для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации

В соответствии с требованиями Φ ГОС ВО для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ОПОП институт создает фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Текущий контроль успеваемости обеспечивает оценивание хода освоения дисциплин и прохождения практик, промежуточная аттестация обучающихся — оценивание промежуточных и/или окончательных результатов обучения по дисциплинам и прохождения практик.

Структура фонда оценочных средств:

- перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе освоения образовательной программы;
- цель выполнения задания;
- типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки результатов обучения и формирования компетенций в процессе освоения образовательной программы;
- методические материалы, определяющие процедуру оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций, в том числе источники и литература, необходимые для выполнения задания;
- описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования,
- описание шкал оценивания.

Оценочные средства могут включать в себя: контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, лабораторных и контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов; тесты и компьютерные тестирующие программы; примерную тематику курсовых работ/проектов, рефератов и т.п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Запланированные результаты обучения по каждой дисциплине и практике соотнесены с установленными в ОПОП индикаторами достижения компетенций.

Совокупность запланированных результатов обучения по дисциплинам и практикам обеспечивает формирование у выпускника всех компетенций, установленных образовательной программой.

Оценочные материалы приводятся в рабочих программах дисциплин, программах практик и других учебно-методических материалах.

6.1.2. Государственная итоговая аттестация обучающихся вуза.

В соответствии со ст. 59 Федерального закона от 29 декабря 2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» государственная итоговая аттестация, завершает освоение имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ. Государственная итоговая аттестация проводится в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися основных образовательных программ соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта. Государственная итоговая аттестация включает: подготовку к защите и защиту выпускной квалификационной работы, подготовку и сдачу Государственного экзамена (в соответствии с требованиями ФГОС ВО по конкретному направлению), а также требования к содержанию, объему и структуре выпускных квалификационных работ, требования к содержанию и

К проведению государственной итоговой аттестации по основным профессиональным образовательным программам привлекаются представители работодателя и их объединений. Государственная итоговая аттестация обучающихся организаций проводится в форме государственного экзамена; защиты выпускной квалификационной работы (далее вместе – государственные аттестационные испытания).

- Требования к выпускной квалификационной работе

процедуре проведения государственного экзамена.

Выпускная квалификационная работа проходит в форме защиты дипломной реферативной работы по тематике, связанной с решением профессиональных задач в области истории, теории, педагогики и практики искусства дирижирования. При написании и защите дипломной реферативной работы выпускник должен продемонстрировать следующие знания:

в области теории и истории хорового искусства – теоретические основы и историю хорового искусства, историю создания и развития хоровых коллективов, творческую деятельность выдающихся хормейстеров;

в области методики и педагогики – основные принципы отечественной и зарубежной вокально-хоровой педагогики, различные методы и приемы преподавания; историю развития и современное состояние дирижерско-хорового образования, педагогики и психологии; цели, содержание, структуру образования;

общие формы организации и управления учебной деятельностью, основы планирования учебного процесса в учреждениях дополнительного и среднего профессионального образования.

Выпускник должен владеть профессиональной терминологией, ориентироваться в специальной учебно-методической литературе по профилю подготовки «Дирижирование

академическим хором», знать различные педагогические системы и формулировать собственные принципы и методы обучения, иметь широкий кругозор в области различных видов искусства.

При выполнении дипломной реферативной работы выпускник должен осуществлять подбор материала в области хорового искусства и педагогики на базе архивных материалов, периодики, музыковедческой литературы, ресурсов Интернета, выстраивать структуру теоретической работы, составлять библиографические списки.

Дипломная реферативная работа оформляется в виде текста с приложением нотных образцов, фотографий и репродукций, схем, таблиц и других необходимых иллюстрационных материалов.

Задачи дипломной реферативной работы: показать высокий уровень общенаучной и специальной подготовки; продемонстрировать способность применять полученные теоретические знания, практические умения и навыки по профилю своей деятельности; показать способность самостоятельного исследования проблемы наряду с анализом специальной литературы.

Защита ВКР может проходить как в очном формате, так и может быть проведена с использованием дистанционных образовательных технологий (в полном объеме).

- Требования к государственному экзамену

Государственный экзамен осуществляется в виде исполнения концертной программы с хором, состоящей из 2-3 разноплановых по жанру и стилю произведений, 1-2 из которых – без сопровождения, другое – с инструментальным сопровождением.

Программа государственного экзамена составляется с учетом образно-содержательного контраста. Она должна содержать репертуар различного уровня сложности с учетом индивидуальных способностей и уровня подготовки выпускника. Репертуар должен отражать художественные задачи музыки разных эпох и направлений, а также современные тенденции в области хорового творчества. В состав репертуара следует включать высокохудожественные произведения отечественной и зарубежной хоровой классики, хоровые произведения на богослужебные тексты, обработки народных песен. В репертуаре должны найти отражение тенденции современного хорового творчества.

Форма проведения государственного экзамена, способы оценивания владения выпускником компетенциями определяются программой государственного экзамена.

В случае необходимости государственный экзамен может быть проведен с использованием дистанционных образовательных технологий (в полном объеме).

Более подробно информация о содержании государственной итоговой аттестации представлена в программе ГИА, являющейся компонентом ОПОП ВО.

6.2. Система внешней оценки качества образовательной деятельности

Внешняя оценка качества образовательной деятельности по программе магистратуры в рамках процедуры государственной аккредитации осуществляется с целью подтверждения соответствия образовательной деятельности по программе магистратуры требованиям ФГОС ВО.

Внешняя оценка качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе магистратуры может осуществляться в рамках профессионально-общественной аккредитации, проводимой работодателями, их объединениями, а также уполномоченными

ими организациями, в том числе иностранными организациями, либо авторизованными национальными профессионально-общественными организациями, входящими в международные структуры, с целью признания качества и уровня подготовки выпускников, освоивших программу магистратуры, отвечающими требованиям профессиональных стандартов (при наличии), требованиям рынка труда к специалистам соответствующего профиля.

7. КАДРОВОЕ И ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ВО

Реализация ОПОП обеспечивается педагогическими работниками Института, а также лицами, привлекаемыми Институтом к реализации программы на иных условиях.

Квалификация педагогических работников Института, участвующих в реализации ОПОП, отвечает квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и профессиональных стандартах.

70 процентов численности педагогических работников Института, участвующих в реализации ОПОП, и лиц, привлекаемых Институтом к реализации ОПОП на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), ведут научную, учебно-методическую и (или) практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины.

5 процентов численности педагогических работников Института, участвующих в реализации ОПОП, и лиц, привлекаемых Институтом к реализации ОПОП на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), являются руководителями и (или) работниками иных организаций, осуществляющими трудовую деятельность в профессиональной сфере, соответствующей профессиональной деятельности, к которой готовятся выпускники программы магистратуры (имеют стаж работы в данной профессиональной сфере не менее 3 лет).

60 процентов численности педагогических работников Института и лиц, привлекаемых к образовательной деятельности Института на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), имеют ученую степень (в том числе ученую степень, полученную в иностранном государстве и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное в иностранном государстве и признаваемое в Российской Федерации).

80 процентов преподавателей образовательной организации, участвующих в реализации ОПОП, регулярно осуществляют художественно-творческую деятельность и научнометодическую, научно-исследовательскую работу, не менее одного раза в три года преподаватели проходят повышение квалификации. К научно-методической и научноисследовательской работе преподавателей могут приравниваться следующие формы художественно-творческой деятельности, публично представленные, опубликованные, имеющиеся в виде аудио- и (или) видеозаписи: новая концертная программа музыкантаисполнителя, музыканта-руководителя творческого коллектива; участие в качестве артиста ансамбля, хора в новой концертной программе ансамбля, хора; создание произведения музыкального искусства; создание переложений, аранжировок и других форм обработки профессиональной художественно-творческой музыкальных произведений. Оценку деятельности преподавателей осуществляют руководители факультетов/кафедр.

Результаты оценки профессиональной художественно-творческой деятельности преподавателей утверждаются руководителем учебного заведения.

Государственных наград и почетных званий удостоены 4 педагога, ведущих подготовку по направлению «Дирижирование», в том числе звания: Народный артист РФ,

Заслуженный деятель искусств РФ, Заслуженный артист РФ, Заслуженный работник культуры РФ, 3 педагога являются Лауреатами Международных конкурсов.

К образовательному процессу активно привлекаются работодатели – дирижеры профессиональных хоровых коллективов.

Общее руководство научным содержанием программы магистратуры осуществляется научно-педагогическим работником Института (Трухановой А.Г), имеющим ученую степень – кандидат искусствоведения, участвующим в осуществлении научно-исследовательских проектах по направлению подготовки, имеющим ежегодные публикации по результатам указанной научно-исследовательской деятельности в ведущих отечественных и (или) зарубежных рецензируемых научных журналах и изданиях, а также осуществляющим ежегодную апробацию результатов указанной научно-исследовательской деятельности на национальных и международных конференциях.

8. ОСНОВНЫЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Информация о наличии у ФГБОУ ВО МГИК на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, территорий, необходимых для осуществления образовательной деятельности расположена на официальном сайте института в разделе «Сведения об образовательной организации» вкладка «Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса» http://www.mgik.org/sveden/objects/.

Материально-техническая база (помещения и оборудование), соответствует действующим противопожарным правилам и нормам и обеспечивает проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, практической и научно-исследовательской работ обучающихся, предусмотренных учебным планом.

Помещения представляют собой учебные аудитории для проведения учебных занятий, предусмотренных конкретной ОПОП ВО, оснащенные оборудованием и техническими средствами обучения, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин. Вуз обеспечен необходимым комплектом лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства (состав определяется в рабочих программах дисциплин и подлежит обновлению при необходимости).

ОПОП ВО обеспечен необходимым комплектом лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства: http://www.mgik.org/sveden/objects/ Состав программного обеспечения определен в рабочих программах дисциплин и подлежит обновлению при необходимости.

В соответствии с ФГОС ВО каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронной информационно-образовательной среде ФГБОУ ВО МГИК из любой точки, в которой имеется доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», как на территории Института, так и вне ее.

Электронная информационно-образовательная среда ФГБОУ ВО МГИК в соответствии с ФГОС ВО, Положением об электронно-информационной образовательной среде ФГБОУ ВО МГИК и Порядком применения электронного обучения и дистанционных образовательных технологий обеспечивает доступ к учебно-методической документации: учебным планам, рабочим программам дисциплин, программам практик, электронным учебным изданиям и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах учебных дисциплин, программах практик (указать при наличии).

Перечисленные компоненты ОПОП ВО представлены на официальном сайте ФГБОУ ВО МГИК в разделе «Образование», вкладка «Образовательные программы» и локальной сети (указать адрес доступа к информации) факультета (института) (указать наименование структурного подразделения, реализующего ОПОП ВО). http://www.mgik.org/sveden/objects/

Электронная информационно-образовательная среда института (выпускающей кафедры – указать) обеспечивает формирование и хранение электронного портфолио обучающихся.

В электронном портфолио обучающегося, являющегося компонентом электронной информационно-образовательной среды в соответствии с ФГОС ВО и Порядком формирования портфолио обучающегося в ФГБОУ ВО МГИК, реализована возможность аккумулирования и сохранение работ обучающихся (курсовых, проектных) и оценок за эти работы.

Минимально необходимый для реализации ОПОП ВО перечень материально-технического обеспечения представлен во ФГОС ВО по соответствующему направлению подготовки:

Концертный зал (от 300 посадочных мест, достаточный зал для выступления вокального и инструментального ансамблей, симфонического, духового оркестров, оркестра народных инструментов) с концертных роялей, пультами и звукотехническим оборудованием.

Малый концертный зал (от 50 посадочных мест) с концертными роялями, пультами и звукотехническим оборудованием.

Библиотеку, читальный зал, лингафонный кабинет, помещения для работы со специализированными материалами (фонотека, видеотека).

Учебные аудитории для групповой или индивидуальной работы обучающихся с преподавателем, оборудованные с учетом направленности ОПОП ВО.

Помещения для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду института.

Подробная информация о материально-техническом обеспечении образовательного процесса представлена на официальном сайте ФГБОУ ВО МГИК в разделе «Сведения об образовательной организации» вкладка «Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса» » http://www.mgik.org/sveden/objects/.

ФГБОУ ВО МГИК обеспечен необходимым комплектом лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства.

Состав программного обеспечения определен в рабочих программах дисциплин и подлежит обновлению при необходимости.

Полный перечень лицензионного программного обеспечения представлен на сайте ФГБОУ ВО МГИК в разделе «Сведения об образовательной организации».

В соответствии с ФГОС ВО, обучающимся в течение всего периода обучения обеспечен неограниченный доступ (удаленный доступ) к электронно-библиотечным системам:

- ЭБС ЛАНЬ
- ООО «Издательство Лань»
- ЭБС ЮРАЙТ «Электронное издательство «Юрайт»
- ООО «РУНЭБ» ЭБС e.LIBRARY.

Информация о наличии возможности доступа всех обучающихся к фондам учебнометодической документации, в том числе доступа к электронно-библиотечным системам, сформированным на основании прямых договоров с правообладателями представлена на странице Библиотеки МГИК – http://lib.mgik.org/

При использовании в образовательном процессе печатных изданий библиотечный фонд обеспечивает печатными изданиями из расчета не менее 0,25 экземпляров каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин, практик на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину, проходящих соответствующую практику.

Обучающиеся из числа инвалидов и лиц с OB3 обеспечены печатными и (или) электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.

9. ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

Согласно Федеральному Закону об образовании 273-ФЗ от 29.12.2012 г. ст. 79, п.8 «Профессиональное обучение и профессиональное образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья осуществляются на основе образовательных программ, адаптированных при необходимости для обучения указанных обучающихся». АОП разрабатывается по каждому направлению подготовки/профилю при наличии заявлений от обучающихся, являющихся инвалидами или лицами с ОВЗ и изъявивших желание об обучении по данному типу образовательных программ.

Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья организация устанавливает особый порядок обучения в соответствии с нормативно-правовой базой и локальными документами Института.

Выбор мест прохождения практик для лиц с ограниченными возможностями здоровья производится с учетом состояния здоровья обучающихся и требований по доступности.

Обучающиеся из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья должны быть обеспечены печатными и (или) электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.

При проведении государственной итоговой аттестации обеспечивается соблюдение следующих общих требований: проведение государственной итоговой аттестации для инвалидов в одной аудитории совместно с обучающимися, не являющимися инвалидами, если это не создает трудностей для инвалидов и иных обучающихся при прохождении государственной итоговой аттестации; присутствие в аудитории ассистента (ассистентов), оказывающего обучающимся инвалидам необходимую техническую помощь с учетом их индивидуальных особенностей (занять рабочее место, передвигаться, прочитать и оформить задание, общаться с председателем и членами государственной экзаменационной комиссии); пользование необходимыми обучающимся инвалидам средствами при прохождении государственной итоговой аттестации с учетом их индивидуальных особенностей; обеспечение возможности беспрепятственного доступа обучающихся инвалидов в аудитории, туалетные и другие помещения, а также их пребывания в указанных помещениях (наличие пандусов, поручней, расширенных дверных проемов, лифтов, при отсутствии лифтов аудитория должна располагаться на первом этаже, наличие специальных кресел и других приспособлений).

заявлению обучающегося письменному инвалида продолжительность сдачи обучающимся инвалидом государственного аттестационного испытания может быть увеличена отношению К установленной продолжительности сдачи: продолжительность сдачи государственного экзамена, проводимого в письменной форме, не более чем на 90 минут; продолжительность подготовки обучающегося к ответу на государственном экзамене, проводимом в устной форме, - не более чем на 20 минут; продолжительность выступления обучающегося при защите выпускной квалификационной работы – не более чем на 15 минут.

В зависимости от индивидуальных особенностей, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья организация обеспечивает выполнение следующих требований при проведении государственного аттестационного испытания:

а) для слепых:

задания и иные материалы для сдачи государственного аттестационного испытания оформляются рельефно-точечным шрифтом Брайля или в виде электронного документа, доступного с помощью компьютера со специализированным программным обеспечением для слепых, либо зачитываются ассистентом; письменные задания выполняются обучающимися на бумаге рельефно-точечным шрифтом Брайля или на компьютере со специализированным программным обеспечением для слепых, либо диктуются ассистенту; при необходимости обучающимся предоставляется комплект письменных принадлежностей и бумага для письма рельефно-точечным шрифтом Брайля, компьютер со специализированным программным обеспечением для слепых;

б) для слабовидящих:

задания и иные материалы для сдачи государственного аттестационного испытания оформляются увеличенным шрифтом; обеспечивается индивидуальное равномерное освещение не менее 300 люкс; при необходимости обучающимся предоставляется увеличивающее устройство, допускается использование увеличивающих устройств, имеющихся у обучающихся;

в) для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата (тяжелыми нарушениями двигательных функций верхних конечностей или отсутствием верхних конечностей):

письменные задания выполняются обучающимися на компьютере со специализированным программным обеспечением или диктуются ассистенту; по их желанию государственные аттестационные испытания проводятся в устной форме.

Обучающийся инвалид не позднее чем за 3 месяца до начала проведения государственной итоговой аттестации подает письменное заявление о необходимости создания для него специальных условий при проведении государственных аттестационных испытаний с указанием его индивидуальных особенностей. К заявлению прилагаются документы, подтверждающие наличие у обучающегося индивидуальных особенностей (при отсутствии указанных документов в организации). В заявлении обучающийся указывает на необходимость (отсутствие необходимости) присутствия ассистента на государственном аттестационном испытании, необходимость (отсутствие необходимости) увеличения продолжительности сдачи государственного аттестационного испытания по отношению к установленной продолжительности (для каждого государственного аттестационного испытания).

10. РЕГЛАМЕНТ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПЕРИОДИЧЕСКОГО ОБНОВЛЕНИЯ ОПОП ВО И СОСТАВЛЯЮЩИХ ЕЕ ДОКУМЕНТОВ

Основная цель обновления ОПОП – гибкое реагирование на потребности рынка труда, учет новых достижений науки и техники. При обновлении ОПОП ВО необходимо учитывать требования обучающихся и работодателей.

Изменения в ОПОП вносятся решением Ученого совета института.